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Schaffung von W-Lan Hotspots an öffentlichen Gebäuden der 
Gemeinde Klostermansfeld 
 
Beschlussbegründung: 
 
Die AfD-Fraktion beantragte im Verbandsgemeinderat die Schaffung von kostenfreien zentral 
gelegenen öffentlichen Gebäuden. Siehe hierzu den beigefügten Antrag.  
Im Haupt-, Finanz-, Bau- und Vergabeausschuss der Verbandsgemeinde am 11.06.2020 war hierzu 
ein Vertreter der Freifunkinitiative Harz e.V. zu Gast und stellte den Verein und die Möglichkeiten zur 
Schaffung der Hotspots anhand einer Präsentation vor und beantwortete Fragen der anwesenden 
Gemeinderäte.  
Die Präsentation wurde im Anschluss an alle Bürgermeister weitergeleitet. 
 
Die Verwaltung bittet bei der Festlegung der Standorte zu beachten, dass für bestimmte Objekte in 
der Gemeinde der Verbandsgemeinderat zuständig ist.  
 
 
 

Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat beschließt, für die Gemeinde Klostermansfeld ein kostenfrei zugängliches 
WLAN-Hotspot-Netz aufzubauen.  
 
An folgenden zentral gelegenen öffentlichen Stellen sollen zugängliche WLAN-Hotspots 
eingerichtet werden: 
 
1. 
 
2. 
 
3. 
 
Die Freifunkinitiative Freifunk Harz e.V. oder eine vergleichbare Initiative wird beauftragt, die 
zur Schaffung von öffentlichen und kostenfrei nutzbaren WLAN-Hotspots notwendigen 
Konzepte zu erstellen und einen Fördermittelantrag zu stellen. 
 

 

 



 
 
Finanzielle Auswirkungen: 
 
Die notwendigen Router werden über eine 100% Förderung des Landes finanziert. Die Gemeinde 
trägt anschließend die anfallenden Betriebskosten (Strom). In Abhängigkeit der gewünschten 
Standorte muss ein neuer DSL-Anschluss geschaffen werden, welcher Kosten verursacht.  
 
 
 
Anlagen: 
 
Antrag der AfD-Fraktion: Schaffung von WLAN Hotspots an öffentlichen Gebäuden der 
Verbandsgemeinde Mansfelder Grund-Helbra vom 18.11.2019 
 
 
 
Beratungsergebnis: 
 
Anwesend: Dafür: Dagegen: Enthaltung laut Beschlussvorschlag abweichender Beschluss 
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